HANNO | SEGUENTI ELEMENTI:

ALTEZZA: il
segmanto
perpendicolare che
parte da un vertice
verso il lato opposto.
Forma un angolo
retto con il segmento
della base.

ANGOLO: é lo spazio
compreso tra due lati
consecutivi.

BASE: ¢ il lato
su cui cade
I’altezza.

LATO: sono i
segmenti che
formano il

VERTICE: é il punto
dove si incontrano
due lati consecutivi.

DIAGONALE: sono i segmenti
che congiungono due vertici
non consecutivi.

| POLIGONI IN BASE AL TIPO DI LATI E ANGOLI SI

CHIAMANO:
POLIGONO EQUILATERO: Hanno tutti i lati congruenti (uguali)

| POLIGONI

SONO FIGURE PIANE FORMATE
DA LINEE SPEZZATE CHIUSE

HA SOLO DUE DIMENSIONI
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POLIGONO EQUIANGOLO: Hanno tutti gli angoli congruenti (uguali)
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POLIGONO REGOLARE: Hanno tutti i lati e gli angoli congruenti (uguali)

POLIGONO IRREGOLARE: Hanno lati e angoli non congruenti (uguali)
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IN BASE AL NUMERO DI LATI POSSONO

ESSERE:
TRIANGOLO: 3 LATI

/\
QUADRATO: 4 LATI
PENTAGONO: 5 LATI O
ESAGONO: 6 LATI Q : :
ETTAGONO: 7 LATI O
OTTAGONO: 8 LATI O
ENNAGONO: 9 LATI O
DECAGONO: 10 LATI

Un poligono puo essere:

concavo: quando il
poligono contiene i

I )
prolingamento dei lati. ) |

convesso: quando il
prolungamento dei lati
non attraversa il poligono.
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